

大东社区网格员孙洪婷：

用“小网格”联动社区“大民生”

YMG全媒体记者 王鸿云 摄影报道

孙洪婷是芝罘区世回尧街道大东社区第九网格的网格员。居民们经常能见到她忙碌的身影：巡查、定期入户……安全无小事，对于安全隐患，她总是第一时间联系解决。

小网格涉及大民生。在日常工作中，孙洪婷变身宣传员、清洁员、劝导员，用责任守护着社区安全。



物业网格齐发力，整治小区环境

绿化带是展示小区形象的窗口。可小区的绿化带内有落叶、枯枝和各类垃圾杂物，影响了小区环境的整体形象。

每每路过绿化带，小区居民经常能看到孙洪婷拿着铁铲、扫帚、耙子等清洁工具，在清理绿化带里的生活垃圾和枯枝烂叶等。在植物密集地段，清洁工具不便使用，孙洪婷就弯腰用手捡拾。

后来，辖区物业公司组织保洁人员对小区主次干道绿化带内私自种的违规树木、瓜果皮核、废纸、塑料袋、枯枝落叶、狗粪等各种垃圾杂物开展集中

清理行动。孙洪婷主动参与其中，和保洁人员一起清理。看着垃圾和杂物被用三轮车运走，她不禁露出了笑容。孙洪婷说，希望小区居民一起行动起来，共同守护美丽家园。

孙洪婷在社区工作仅两年，相比工作十几年的社区工作者，算是社区新人。她坚持用脚步拉近与居民的距离，用真心与居民交换真心。

现在，居民大都能认出她，并和她说上几句话。“这是我作为网格员最欣慰的事，说明居民们大多已经认可了我。”孙洪婷说。

更换老旧落水管，除隐患解民忧

小网格，大民生。消除安全隐患、守护社区安全，在孙洪婷的这张“网”里，装的都是老百姓的所需所盼。

在巡格中，孙洪婷发现由于风吹日晒，网格内有多处外墙的落水管及漏斗破损老化，出现断裂、脱节，雨水、污水从水管破裂处外流。这既影响了周边的环境卫生，也给居民的生活造成了困扰，存在一定的安全隐患。

孙洪婷第一时间联系物业商讨解决办法，并通过微信网格群进行摸底排查，统计破损的管道。物业找来专业维

修人员，对破损的落水管进行了维修、加固、更换，漏水问题顺利得到了解决。

全面更换、维修破损落水管不仅使整体环境面貌得到了改善，而且有效解决了雨水飞溅的困扰，为居民营造了舒适干净安全的居住环境。居民们纷纷为孙洪婷点赞，“小孙办实事，靠谱。”

寒来暑往，孙洪婷扎根网格一线，用脚步丈量责任，用行动践行初心。她为居民们解决了一些急难愁盼问题，为打造和谐网格贡献着自己的力量。

顺河社区：亲子手绘风筝

本报讯(YMG全媒体记者 吕金汇 通讯员 郝青 摄影报道)近日，芝罘区顺河社区新时代文明实践站举办了一场别开生面的手绘风筝亲子活动，众多家庭积极参与。

活动当天，联办单位为参与者准备了丰富多彩的风筝材料和绘画工具。孩子们在家长的陪伴下，纷纷拿起画笔绘制风筝。

孩子们尽情发挥自己的想象力，家长们耐心地指导和陪伴，一个个色彩斑斓、造型各异的风筝跃然眼前。

此次活动不仅让孩子们感受到了绘画的乐趣，而且让他们了解了风筝文化的历史和传统。家长们也通过参与活动，与孩子们建立了更加亲密的关系，增进了彼此之间的了解和信任。



新桥西社区：种植多肉添新绿

本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 史俊杰 摄影报道)近日，芝罘区新桥西社区开展“垃圾分类我参与·多肉种植添新绿”多肉盆栽种植活动。

在工作人员的指导下，孩子们先用小铁铲把营养土铲进花盆，再把营养土按平，最后移栽多肉。每一个环节都充满了童真和乐趣。

王老师向孩子们介绍了废旧垃圾在种植多肉中起到的作用，比如，丢弃的厨余垃圾进行发酵后与土拌在一起可当营养土，可回收的塑料和玻璃瓶可当成种植多肉的容器。

活动不仅让孩子体验了盆栽种植的乐趣，而且在潜移默化中引导孩子们养成生活垃圾分类的良好习惯。



环海路社区：爱心义诊进社区

本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 张艳艳)近日，芝罘区幸福街道环海路社区联合医院开展“爱心义诊进社区”志愿服务活动。

在活动现场，居民们有序排队，医务人员耐心地回答居民的问题，测量血压、血糖等，并对检查结果进行详细讲解。中医推拿医师则为居民按摩穴位。熟练的推拿手法、精准的穴位按摩，赢得了居民们的一致好评。

蓬莱区制止野外违规用火13起

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 孙鹏科 马文婧)记者近日从烟台市林业局获悉，今年森林防灭火季以来，蓬莱区全面落实交叉联防联控、群防群治机制，严禁一切野外用火。严查农事、祭祀、休闲娱乐、工程生产等违规用火行为，对违反规定人员，采取警告、罚款等行政处罚措施依法予以打击，已制止野外违规用火13起，教育

并处罚人员13名。

3月下旬至5月下旬是森林防灭火工作关键时期。蓬莱区细化40项工作任务及时限，79名森林防灭火巡查队员不间断带装巡护，70名瞭望员24小时值守瞭望，287名护林员在责任区流动检查，284名森林消防半专业队员和80名森林消防专业队员在岗备勤。完善健全森林防火网格化管理机制，按照

山系划分包保责任区22个，签订各类森林防灭火责任书、承诺书30余万份，形成横到边、纵到底的包保责任体系。

持续开展森林火灾隐患排查整治，整改隐患点位30余处。采取喷洒除草剂、人工割除、机械清理等方式清理林下、林缘可燃物，累计3.3万亩，有效降低森林火灾发生风险。开展林内生产经营单位动火、用电线路破损老

化、与林木安全距离不足等专项整治，发现整改隐患8处。

强化森林防火应急道路建设，不断提升森林防火阻隔和队伍灭火快速机动能力。推进以水灭火工程建设，森林灭火作战效能得到极大提高。科技赋能森林防火安全管理，240处防火检查站安装480个智能预警监控，有效解决了林区路口多、人员值守不足的难题。

通海路社区开展陶艺体验活动

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 于建章 摄影报道)近日，在牟平区通海路社区居民活动室，二十几名七八岁的孩子热火朝天地取泥、团泥、捏泥、描绘……孩子们沉浸式体验生动而新颖的陶艺艺术。

为了丰富儿童的精神文化生活，提高动手能力，培养良好的艺术修养，通海路社区开展以“春日出‘陶’，与‘泥’有约”为主题的陶艺体验活动。

活动中，陶艺老师介绍了中国陶瓷艺术的发展过程，为孩子们分发工具，并介绍了工

具的使用方法。在陶艺老师的指导下，家长与孩子共同合作，充分发挥想象力和创造力，捏塑土胚、绘画图案、烤制成型……孩子们近距离地接触陶瓷艺术，感受传统文化的魅力。

经过一个多小时的努力，一个个有模有样的彩塑呈现在大家的眼前，孩子们的脸上洋溢着幸福的笑容。

家长说，希望以后多开展这样的活动，不仅能提高孩子们的动手能力和审美水平，还加强了父母与孩子间的交流与合作。

